

ПРОТОКОЛ

**От публичното обсъждане на проекта за бюджет 2019 г. на Община Тервел
и публично обсъждане на годишната програмата за управление и разпореждане с имотите
общинска собственост за 2019 г.**

Дата: 10 януари 2019 г.

Място на провеждане : залата на Община град Тервел – 15,00 часа

Днес 10 януари 2019 г. на основание чл. 29, ал. 6 от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Тервел, в съответствие с Приложение 1 към чл. 29, ал.6 от наредбата, бе организирано публично обсъждане на проекта за бюджет на община Тервел за 2019 г. и обсъждане на годишната програмата за управление и разпореждане с имотите общинска собственост за 2019 г.

На Публичното обсъждане присъстваха - Председателят на общински съвет град Тервел – инж. Симеон Симеонов, в присъствието на служители от общинска администрация – Пламен Желязков – Заместник кмет „Финанси и благоустрояване“ на Община Тервел, Милена Пенева - Директор на дирекция „ФМП“ и Гинка Николова - специалист „ОС“.

В залата присъстваха още граждани, кметове на населени места и общински съветници.

Публичното обсъждане се проведе в залата на Община гр. Тервел и започна 10 минути след обявения час: 15,10 часа.

Председателят на ОбС гр.Тервел запозна присъстващите с двете основни точки по които са се събрали в залата на общинска администрация и даде думата на г-н Пламен Желязков – Заместник кмет „Финанси и благоустрояване“ на Община Тервел.

Зам. Кмета изрази своето съжаление, че има много малко заинтересовани граждани за публичното обсъждане, но въпреки всичко е необходимо да се проведе това обсъждане. Запозна присъстващите в резюме чрез презентиращ материал за основните моменти на изготвената макрорамка на Проекта за Бюджет на Община Тервел за 2019 г., инвестиционната политика на общината за 2019 г., изпълнението по проектите, новите одобрени проекти на Общината, както внесените, но все още неодобрени проекти по новия програмен период 2014-2020 г.

Зам. Кмета наблегна, че бюджетната рамка за публично обсъждане на проекта за Бюджет на Община Тервел е разработена на основание указанията на Министерството на финансите по видове приходи в зависимост от източника на финансиране и по направление на разходите по дейности, предстоящи за изпълнение през 2019 г. и че не е окончателната.

Отбеляза факта, че данъците и таксите през 2019 г. се променят с минимални увеличения спрямо предходната година, съгласно приетата план – сметка „Чистота“ през м. Декември 2018 г. е завишен промила за „Поддържане на депо за жилищни и вилни имоти“ от 08 на 1,6 промила. С това изменение почти няма увеличение на ТБО за 2019 г. Променен е Данък за превозните средства, съгласно новите действащи нормативни разпоредби на ЗМДТ, като в случая е наложена екологична такса. Автомобилите с Евро 5 и Евро 4 се намалят, спрямо досегашните данъци. При автомобилите с Евро 1, Евро 2 и Евро 3 се увеличават, а в абсолютна стойност увеличението е в много малки размери.

Наблегна на факта, че в проекто бюджета е заложено увеличение с 15 % спрямо основните заплати на всички здравни работници, заети в ДЯ, ДСХ и Здравни кабинети и увеличение на платения годишен отпуск на медицинските лица на 40 дни. Също така, че е заложено 10 % на всички останали служители без педагогическия персонал в ДГ, които са обвързани с Наредба за

промяна на работните заплати, като недостига в държавните дейности при тези изчисления е дофинансиран в същите дейности с общински приходи. Планирани са средства за СБКО в размер до 3% на служителите.

Запозна присъстващите с основните бюджетни взаимоотношения, които са включени в ЗДБРБ за 2019 г., като за тази година те възлизат на 9 505 446 лв. Планираните местни приходи за 2019 г. са в размер на 7 343 675 лв. Наблегна и на остатъка от предходната година, който е в размер на 2 220 177 лв. като отбеляза факта, че в него са включени и пристигналите целево трансфери осигурени от МС чрез две ПМС в размер на 920 000 лв. за „Ремонт на улична настилка на улица „Хан Аспарух“ в гр. Тервел“ и 310 366 лв. за „Ремонт на многофункционална площадка в двора на СУ гр.Тервел“ и „Оборудване за ритуален дом за тъжни ритуали в гробищен парк гр. Тервел“, които са включени в съответните функции. Преходните остатъци от ДД са разпределени по съответните функции, а от преходния остатък на МД са заделени средства за собствени КР. Очаква се бюджетът за идната година да бъде в рамките на около 15 млн.лв. В него са намерили отражение на почти 90 % от подадените докладни с предложения за включване в бюджета. В докладните не всичко посочено като искане е с характер на КР и това е причината да не са в поименния списък, но в бюджета са осигурени средства за текущ ремонт и материали.

Запозна присъстващите с двата договора, които са подписани с ДФ „Земеделие“ по ОП 2014-2020 г. и се изпълняват към момента за реконструкция на водопроводната мрежа и асфалтиране на улици от Община Тервел. Също така за предстоящите за одобрение обекти по Новата стратегия на „МИГ Тервел –Крушари“.

Посочиха се обектите, които имат намерение да бъдат включени в капиталовата програма на Община Тервел за 2019 г. и имотите включени в годишната програма за управление и разпореждане с имоти общинска собственост. Общината иска да трансформира част от КР в текущ ремонт в размер на 280 600 лв. за ремонт на улици в селата в Община Тервел, което също ще бъде съобразено с подадените докладни от кметовете на населените места. Наблегна на факта, че в списъка на КР е заложен обект „Инженеринг за изкуствени неравности в 4 села“, тъй като обектите са изключително опасни и не търпят отлагане, въпреки, че са ангажимент на АПИ, но не се прави нищо за отстраняването им. В списъка е включена сума за изграждане на джамия в с.Каблешково „Кота 0“, но не е удовлетворено желанието за извършване на ремонт на джамия в с.Бонево, поради факта, че е нецелесъобразно да се извършва такъв ремонт при наличието на други неотложни ремонти и искания. Има заделени средства за ремонт на водоизточници по населени места, също съобразени с подадените докладни записки.

Пламен Желязков завърши с думите, че не всичко е окончателно по предоставения списък на КР и ще бъде съобразен с направените искания, предложения и възможности на Общината, за да изпълни очакванията на всички.

На присъстващите беше дадена думата за въпроси, питання и изказвания :

1. **Юркие Емин** – кмет на кметство с. Орляк и **Фикрет Ахмед** – общински съветник и жител на с. Орляк отправиха искане да бъде включено с. Орляк към обект „Инженеринг за изкуствени неравности в 4 села“, тъй като е много опасно преминаването на децата през главната улица пред читалището. Също така направиха запитване, кога ще бъде уточнено разпределението на ремонта по улици по села и да бъде включена поне една улица в с. Орляк – ул.“Деветнадесета“ и ул.“Втора“, където се пресичат.

Пламен Желязков – Ще направим запитване до Пътна полиция, за да се уточни нуждата от поставяне на изкуствена неравност в с. Орляк пред читалището, защото това се съгласува с тях, но това е едно добро предложение и предполагам ще намери отражение в проектобюджета за 2019 г. За улиците допълнително ще бъде уточнено в кои населени места ще бъдат извършени ремонти, като това трябва да стане до внасянето на проектобюджета в деловодството на Общинския съвет за да може да бъде разисквано на комисиите.

2. **Урал Кязим** – общински съветник – В обекта на КР е заложен обект – Ремонт на джамия с. Градница, а този обект го имаше и миналата година? Какво е заложено сега или е грешка?

Пламен Желязков – Миналата година на джамията е ремонтирана покривната конструкция, а през тази година предстои вътрешен ремонт и смяна на дограма.

3. **Костадин Станчев** – общински съветник – аз имам няколко предложения - за ремонт на читалище Коларци, ремонт на читалище Безмер и ДГ – Безмер. Също така, няколкократно съм казвал да се предвидят средства за изграждане на достъпна среда, на инвалиди и стари хора, да се огледа къде е належащо, особено покрай пощата.

Пламен Желязков – За читалището в с.Коларци има предписания, които трябва да се изпълнят за да бъде отворено за работа, те не са капиталови разходи и са включени в проектобюджета и се надявам до м.Април читалището да бъде отворено. По отношение на разходите за достъпна среда предстои оглед на всички сгради общинска собственост и там където е нужно ще бъдат предприети нужните действия.

4. **Съби Иванов** – гражданин на гр.Тервел – благодари на общинското ръководство, че съвместно и в екип представи публичното обсъждане на Бюджет 2019 за такава важна година, която е година на избори. Наблегна на факта, че от дедите ни са оставени тези чешми и следва да се поддържат и ремонтират, за да останат за хилядолетие. Да се опазват, защото са естествен водоизточник. Помоли да се пише до МС, за съдействие да се направи нещо по въпроса за разрушените и застарели сградите на Бившия партиен дом, сега собственост на МП и пощата да не грозят хубавото селище.

Симеон Симеонов – Писано е до МП, сградата да бъде върната на Общината, но към днешна дата няма отговор. Ако това стане ще има допитване до населението какво да се направи с нея.

Други предложения и изказвания не постъпиха от присъстващите в залата.

В деловодството на Община Тервел и на обявения електронен адрес във връзка с публичното обсъждане на бюджет 2019 г. са постъпили 15 бр. предложения от кметове на кметства от Балик, Безмер, Божан, Жегларци, Зърнево, Главанци, Каблешково, Коларци, Нова Камена, Орляк, Поп Груево, Градница, Бонево, Кладенци и Полковник Савово, от Районно Мюфтийство гр.Добрич и от Медицински център гр.Тервел.

Присъстващите участници в обсъждането обявиха единодушно, че нямат повече въпроси във връзка с предоставените им материали по Проекта за бюджет 2019 г. и годишната програмата за управление и разпореждане с имотите общинска собственост за 2019 г.

Обсъждането приключи в 16,00 часа. Протоколът се изготви в 2 (два) еднообразни екземпляра.

ЗЗЛД

Изготвил :

Милена Пенева – Директор на дирекция „ФМП“
при Община Тервел